

# “蛟龙”号开始首个试验性应用航次首潜



“蛟龙”号载人潜水器17日9时54分被成功布放至南海冷泉作业区并开始下潜,执行首个试验性应用航次的首次下潜任务。

17日6时左右,航次队员就开始为潜水器安装压载铁,并对水面支持系统和潜水器本体的灯光、机械手等进行入水前最后检查。9时20分左右,中船重工集团702研究所“蛟龙”号主任设计师叶聪、中科院声学研究所杨波和中科院沈阳自动化研究所刘开周进入潜水器。

所有准备工作就绪后,潜水器随轨道车缓缓驶向船艏方向,到A型架下时,航次队员给潜水器挂上挂钩。A型架将潜水器吊起并伸出船艏,潜水器缓缓下降进入海水中。4名蛙人此前已乘小艇在水中等候,待潜水器完全入水后,蛙人将挂钩解开。9时54分左右,潜水器注水完毕开始下潜。

据“蛟龙”号首个试验性应用航次现场指挥部副总指挥胡震介绍,这个潜次大约需要7小时,下潜和上浮各1小时,水下作业4小时,布放和回收约1小时,下潜深度将超过1000米。

这个潜次由叶聪担任主驾驶,杨波和刘开周将在下潜过程中验证潜水器声学系统、运动控制系统和基于长基线定位系统的自主导航软件。

据了解,这个潜次是“蛟龙”号第53次下潜,其主要目的有三个:一是验证潜水器的状态,二是进行潜水器长基线定位系统试验,三是让潜航员熟悉海山地形,锻炼在海山地形的驾驶技能。

“蛟龙”号首个试验性应用航次于6月10日起航,共分为3个航段,预计需要113天。第一航段在南海开展定位系统试验,同时兼顾“南海深部科学计划”开展科学研究,包括对海底生态系统、生物和地形等进行调查。

## 非京籍本科应届毕业生在京入伍 退役后可获户口

首都高校征兵动员大会17日上午在人民大学世纪馆举行。

北京市今年加大了征兵优抚力度,今年非京籍大学本科应届毕业生,如从本市入伍,退役后可落户北京;服役两年本科生总经济补助不低于13.4万元。在北京高校的非京籍本科应届毕业生,如果希望参军,既可以选择回到户籍所在地入伍,也可

以选择从所属高校的地区武装部入伍,如从北京地区的高校入伍,退役后被本市用人单位接收,则可以获得北京市户口。

据介绍,这里所指的用人单位既包括国企、事业单位,也包括私营企业,只要是在北京注册的单位即可。即使这些单位没有户口指标,通过该政策,该退伍战士也可以获得北京户口。

## 安倍会晤波兰总理 两国今秋将举行首次防务磋商

日本安倍晋三16日在华沙与波兰总理图斯克举行会谈,双方一致同意加强安全领域的合作,今秋举行两国间的首次防务磋商。双方还同意日本海上自卫队训练舰于8月访问波兰。

据报道,两国首脑确认,为进一步深化双边经济往来,将合作以推动日本与欧盟的经济伙伴关系协定(EPA)尽快得以签署。这是继2003年小泉纯一郎之后时隔10年再度有日本首相访问波兰。

图斯克在会谈中表示:“我们非常关注安倍首相的经济刺激政策‘安倍

经济学’的部署。”安倍回应称:“愿与拥有民主主义等共同价值观的波兰在所有领域展开合作。”安倍当天还分别与匈牙利、斯洛伐克和捷克得首脑举行了会谈,并邀请匈牙利总理奥班·维克多于年内访日。

日本首相安倍晋三16日下午在波兰首都华沙市内与波兰、捷克、斯洛伐克、匈牙利东欧四国首脑会谈,发表了旨在加深原子能和可再生能源领域合作的联合声明。据报道,鉴于中国在东欧的影响力正在加强,声明提出日本与该四国共享法治和市场经济等价值观,有必要加强关系。

## 郑州进第三批台湾自由行名单 6月28日起可成行

6月16日,国家旅游局局长邵琪伟在第五届海峡论坛大会上宣布,经两岸协商,开放沈阳、郑州、武汉、苏州、宁波、青岛、石家庄、长春、合肥、长沙、南宁、昆明和泉州等13个城市为第三批大陆居民赴台“个人游”试点城市。

第三批台湾自由行试点城市名单分6+7两个阶段实施,即第一个阶段6个城市,包括苏州、武汉、宁波、青岛、郑州、沈阳,开通时间从6月28日起;第二个阶段7个城市,包括长春、石家

庄、长沙等,开通时间从8月28日起。至此,加上之前开通自由行的两批13个城市,目前,开放台湾自由行的城市总共达26个。

另记者了解,目前在已经开放自由行的城市,赴台自由行的大陆游客需要具备这样的条件:一是20岁以上的成年人,需提供不动产、存款或信用卡额度等财力证明之一,可携带直系血亲、配偶同行;二是18岁以上的在读学生(不必出具财力证明)。

链接>>相关新闻

### 自由行“入台证”由谁办理?

昨日,记者从河南省旅游局获悉,目前郑州共有8家旅行社具有台湾游资质,分别为:河南省中国国际旅行社、河南旅游集团有限公司、河南省中国旅行社、河南康辉国际旅行社、河南中原国际旅行社、河南中州国际旅行社、河南中信国际旅行社、河南省职工国际旅行社。

入台证要求必须有资质的大陆旅行社办理,那么,这些旅行社可否为居民提供自由行的服务?一位业内人士告诉记者,只要有赴台游资质的旅行社,都可以帮助市民代办“入台证”。区别在于,配套服务相对丰富的企业的销售人员会为顾客提供比如代订酒店、代订机票这样的配套服务。



## 美军“鱼鹰”首降日本准航母 称“历史性降落”

日本自卫队与美军近日在美国加利福尼亚州举行的联合夺岛演习中,美军新型运输机MV-22“鱼鹰”在日本海上自卫队“日向”号护卫舰上首次进行了起降训练。对此,美军方发表公开声明称“这是一次历史性的降落”。

作为日本陆海空自卫队与美军在美国加利福尼亚州举行的联合夺岛演习的一部分,美军新型运输机MV-22“鱼鹰”于当地时间14日在海面上自卫队可搭载直升机的“日向”号护卫舰上进行了起降训练。

日本防卫省表示“(该项训练)旨在提高在人道援助及灾害救援方面的应对能力”,但《产经新闻》认为,在中日关系因钓鱼岛问题而紧张的背景下,美军直升机降落日舰,双方意在进一步深化同盟关系,同时对中形成制约,美军方也发表公开声明称“这是一次历史性的降落”。

据悉,在当天的训练中,共有3架MV-22“鱼鹰”运输机协同“日向”号护卫舰从美军圣地亚哥军港出发,其中1架进行了起降训练。

## 斯诺登再爆英国监控 G20 峰会

### 梅德韦杰夫成目标

据英国《卫报》16日报道,美国“监控门”泄密者爱德华·斯诺登再度爆料,称英国政府借举办G20峰会,暗中截取与会外国政要的通话,并监控其的互联网通讯。爆料还指出,监控目标中包括一些西方国家的长期盟国南非和土耳其,此外还有时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫。

《卫报》通过斯诺登提供的官方“绝密资料”报道称,2009年4月英国举行G20峰会期间,英国情报机关暗中设立了“间谍”网吧,吸引部分与会代表

使用,借此读取这些官员的邮件,以套取情报。

《卫报》表示,他们是看过斯诺登提供的官方“绝密文件”,得知英国政府通讯总部的间谍监控行为。文件以“突破性的情报能力”,来形容监控截取与会代表的通讯活动。

据悉,当时这一监控活动获得时任英国首相布朗的原则上的批准。当时,监控活动包括设置网吧同与会代表使用,在电脑上安装电子邮件拦截程序和按键记录软件;潜入与会代表的手提,监视他们的电子邮件和电

话;安排45名分析师全天实时汇报谁参与了峰会,谁在峰会上打电话。

报道还揭露,当时的监控目标包括南非和土耳其,美国方面的目标则是时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫。

《卫报》认为,此次揭露令外界更为关注英国秘密情报机关“政府通讯总部”(GCHQ)和其“姊妹合作组织”美国国家安全局(NSA)的真正角色。此前美方一直辩称,监控电话和互联网通讯是为了反恐。

(本版稿件均据新华社)